



«Афган мне снится четверть века...»

На днях мы отметим очередную годовщину вывода советских войск из Афганистана. Историки и политологи дают самые неоднозначные оценки этому десятилетнему противостоянию. с одним никто не спорит - это была настоящая война со всеми вытекающими последствиями. Кровь, слезы, смерть, страдания матерей... Начинают войны политики, а воюют солдаты - это им приходится идти на смерть, исполняя служебный долг. согласно разным оценкам, потери советского союза в той войне составили более 15000 человек. именно столько военнослужащих не вернулось домой. но есть те, кто вернулся. они и сейчас среди нас - выжившие воины, герои, орденоносцы. теперь они просто граждане, соседи, друзья, такие же мирные труженики. они не любят вспоминать афган. не хотят возвращаться к тем ужасам, что пришлось пережить. но забыть такое невозможно

На РУП «Гомсельмаш» числится 60 бывших воинов-интернационалистов: 32 — на головном заводе, 28 - на ЗСК. На ЗЛиНе - 41. На ЗСИиТО - 7 человек. Скорее всего, вы не найдете среди них прогульщиков, пьяниц, несунов. Наоборот — это, в большинстве своем, гордость коллектива - передовики, активисты, лучшие в работе, спорте, в общественной жизни. Все потому, что эти люди прекрасно знают цену мирной жизни.

Статья без хорошего примера была бы неполной. Знакомьтесь. Токарь 6-го разряда механического участка первого ремонтно-механического цеха **Василий Иванович Селицкий**. Работает на «Гомсельмаше» с 1987 года. В цехе

его характеризуют как профессионала высшей пробы, отзывчивого товарища и друга. На него, говорят, всегда и во всем можно положиться - не подведет. Это касается не только рабочих вопросов. Василий Иванович - один из самых деятельных цеховых физоргов. Не только набирает команду, но и сам участвует почти во всех турнирах спартакиады. Кроме того, входит в состав заводской сборной по легкой атлетике, стрельбе и плаванию.

Начинал учеником токаря, за короткое время достиг высот в токарном деле. В профессию свою по-настоящему влюблен. Признается, что находит в ней отдушину. «Без любви к тому, что делаешь, - говорит Селицкий, - успеха в деле не добьешься. Один брак будет». У начальства он на хорошем счету, не раз его портрет заносился на заводскую Доску почета. Но главное, конечно же, - уважение коллег. Без него никакой успех не радует.

Ему довелось служить в самых дерзких и отчаянных войсках - в спецназе. Срок призыва - с 1984 по 1986 годы. Их, восемнадцатилетних десантников, высаживали в горах для защиты караванных троп. Они воевали с моджахедами, обеспечивали защиту горных перевалов, пресекали трафик оружия и наркотиков. Погибали и выживали.

Афган забыть невозможно. Но что вспоминается чаще всего? Мне Василий Иванович рассказал... О том, например, как считали глотки воды, сидя в горах. Там, на чужой земле, опасность на каждом шагу, нервы натянуты струнами. И время в засаде тянется бесконечно. В страшную жару постоянно хочется пить, но лимит десантного снаряжения невелик. Приходилось

отказываться от еды - брали только боекомплект и воду.

Голод, жажда, штурмы, обстрелы... Он мог остаться в этих горах навсегда. Но он все преодолел. Счастливая весть об увольнении в запас пришла к нему в 1986 году. Он вернулся на родину с надеждой на долгую и мирную жизнь, которая, к счастью, оправдалась.

Говорят, война ставит печать на каждом. Можно сохранить жизнь и здоровье, но как быть с душевным равновесием? Многие не выдерживают, ломаются. Василия Ивановича, пропустившего через себя все тяготы Афгана, она не сломила. Селицкий стал достойным членом общества - уважаемым работником, прекрасным специалистом, замечательным сыном и отцом.

Конечно, он не один такой. В том же РМЦ-1, рядом с ним работают его друзья, также прошедшие ту войну - Петр Горбачев и Анатолий Мицкевич. Работают без брака и нареканий, приумножая достижения родного коллектива и всего завода. С такими работниками поневоле чувствуешь какую-то защищенность, уверенность в завтрашнем дне.

Спасибо вам.

Р. СТАРОВОЙТОВ